



年终特别报道·人物篇(下)

凡人故事,感动株洲

株洲晚报融媒体中心/姚时美 易楚瑾

周武帝:自制康复器具创造“爱的奇迹”

“只要你一息尚存,我就不会放弃。”这是市三中70岁退休教师周武帝说了无数次的话。

周武帝和妻子黄淑珍同为中学退休教师,原本过着幸福平静的晚年生活。2019年4月,黄淑珍因糖尿病并发症中风,被送医抢救,生活彻底乱了。

黄淑珍的病情很不乐观,医院向其下达了三次病危通知书,实施了两次开颅手术。

手术前,医生劝周武帝,黄淑珍即便接受开颅手术,也可能成为植物人,终身卧床不起,最好放弃治疗。

对于医生的建议,周武帝当即拒绝:“哪怕散尽家财,也要保住妻子最后一口气。”

为了保住妻子的命,周武帝东借西凑,筹集了40多万元用于给妻子做开颅手术。手术后黄淑珍仍处于昏迷状态,就在家人准备料理后事时,她竟奇迹般恢复了意识。

这让周武帝十分欣喜。他很快将精力投入到照顾妻子上,每天带着妻子做康复训练,很快达到出院条件。

在家照顾妻子期间,周武帝开动脑筋,尝试制作各种康复器具,如行李箱滑轮、木板和海绵垫组成的腿部伸缩运动仪,用废旧木板、拖把做成“拔萝卜”游戏器具,用橡皮绳和废弃网球做成的“回旋球”等。

3年多来,在周武帝细心照顾下,黄淑珍重新站了起来,被邻居称赞为“爱的奇迹”。



周武帝(左)正在为妻子按摩手部。
记者/姚时美 摄

张满珍:志愿服务足迹遍布株洲

她是环卫工驿站爱心早餐项目的发起人之一,也是“共享厨房”的主要推动者,名叫张满珍。

作为绿口区博爱志愿者联合会重要一员,张满珍早在1997年就投身公益。26年来,她从事志愿服务的足迹遍布株洲。

环卫工驿站爱心早餐和“共享厨房”是近年来株洲小有名气的公益项目。

每天早上,绿口区当班环卫工人都能在环卫工驿站免费享用一顿热气腾腾的早餐,4年来已有14余万人次受益;每天中午、下午,绿口区人民医院不少住院患者家属都会来

“共享厨房”,为家人烹饪可口的饭菜,且不用自己买米、油和调料,2年来已有12000余人次受益。

不仅如此,张满珍还参与运营了户外劳动者港湾、残疾人帮扶中心、心理工作室等项目,为户外劳动者提供就餐、饮水、休息、避暑避寒等服务,帮助困难果农、菜农、养殖户销售农副产品,为残障儿童提供心理辅导、困难帮扶服务。其中株洲市工会户外劳动者驿站(慈善超市站)还被评为湖南省“百优驿站”。

“虽然我个人的力量微不足道,但我会坚持走下去,一直发光发热。”张满珍说。



张满珍(中)在驿站站内为环卫工人端上早餐。
受访者供图

谢国强:亮眼刀疤诠释非凡勇气

石峰区铜塘湾社区居民谢国强长期从事文明劝导、卫生清扫、治安巡逻等多项志愿服务活动。此外,他还有一副侠义心肠,爱打抱不平,身上为此留下一处亮眼的刀疤。

2004年的一天,谢国强像往常一样在株洲火车站忙活小店生意,突然听到不远处传来一声呼救:“我的钱包!抓小偷啊!”

原来一名女子从外地刚到株洲,钱包被偷。谢国强一个箭步跑出小店,追上窃贼,大声呵斥,将钱包追了回来。

谢国强没想到,一个月后,他遭到盗窃团伙一行三人疯狂报复,右脸、手臂、后背分别中刀,造成四级伤残,脸上留下了深深的印记,背上至今还留着钢板和钢钉。

“雷锋精神是吓不倒的”,惨痛的经历反而激励了谢国强乐于助人决心。

谢国强一如既往地火车站小店坚守,为走失的孩子和老人指路,扶他们上公交车,30年来提供服务达800余人次。2017年入住江湾名府小区后,他又发起组建铜塘湾社区志愿者服务队,带领广大志愿者为居民提供服务,其中组织开展的邻里节、“公益电影进社区”等活动反响热烈,深受居民好评。



谢国强脸上的刀疤。
通讯员供图

汪国华:为营救溺水女孩献出生命

2023年,醴陵市原群力瓷厂退休工人汪国华以惊人的壮举,诠释了什么叫“舍生取义”。

2023年6月11日下午4点半左右,平时爱好画画、钓鱼的汪国华在醴陵市一江两岸青云桥附近写生时,看到一名小女孩捡拾飘飞到河里的玩具,不慎滑入水中。

汪国华立即跳入水中,向女孩溺水方向游去,经过近10分钟奋力救援,终于将女孩救上岸。

女孩得救,汪国华却不行了。患有心脏病、高血压的他上岸后感到极度不适,最终因体力透支严重诱发心脏衰竭

导致心脏骤停,不幸去世。

汪国华的壮举瞬间感动无数人。被救女孩的父亲第一时间赶回醴陵为他送行,不少市民参加他的遗体告别仪式,醴陵市委政法委授予他见义勇为先进个人“荣誉称号,湖南省文明办授予他“湖南好人”称号。

汪国华的精神在传递。被救女孩的父亲黄吕说:“我们会将汪叔叔这种见义勇为的精神传承下去,不管身边谁遇到困难,我们都要尽自己的努力去帮助。”



汪国华。
通讯员供图

钟慧慈:勇救轻生女的抗癌斗士

她是醴陵市理化瓷厂一名普通职工,是身患乳腺癌7年的抗癌斗士,她更是一名下河营救轻生女子的勇士。因为那毫不犹豫的一跳,让人们记住了她的名字:钟慧慈。

2023年4月14日上午,钟慧慈在家休息时,突然听到有人呼救,透过窗户看到河对面有一女子正试图跳水,她赶紧往河边跑去。

临近河岸之后,钟慧慈一头扎进冰冷河水中,朝落水女子方向奋力游去,靠近之后她一手搂住女子的肩膀,缓缓向岸边拖去。

落水女子被救过程中仍一心寻死,拼命挣扎。钟慧慈对她大声呵斥才暂时喝住,并艰难地将她拖到岸边。

上岸后,女子仍执意要跳河。钟慧慈立即耐心开导她,并掀开自己的衣服露出术后留下的伤疤,讲述身患乳腺癌,坚持7年抗癌的经历,劝她积极乐观面对生活。

听了钟慧慈的遭遇,该女子方才冷静下来,连忙向钟慧慈道歉、致谢,并表示自己不再有轻生想法。

钟慧慈用自己的抗癌经历和救人壮举向世人表明,无论生活多艰难,人生多曲折,都应积极乐观、坚韧不拔、勇敢果断。



钟慧慈。
通讯员供图



美达影城(1月2日)

一闪一闪亮晶晶

10:20 11:20 12:20 13:20 14:20 14:50 15:20
16:20 16:50 17:20 18:20 18:50 19:20 20:20

年会不能停 10:10 12:20 14:40 18:20 21:30 22:40

金手指

10:50 12:20 13:10 14:30 15:30 16:50 17:50
19:10 20:10 22:30

潜行 10:10 11:50 12:55 14:00 15:05 16:10

17:15 19:30 20:30 21:40

非诚勿扰3 10:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物
公园五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年1月1日)

福彩

3D 第2024001期 2 1 8

七乐彩 第2024001期 06 07 10 13 17 23

27 26

体彩

大乐透 第24001期 03 09 17 26 35 02 07

排列3 第24001期 4 0 3

排列5 第24001期 4 0 3 3 9



多名大学生“约妹”被骗

——电诈“旧瓶装新酒”套路揭秘之二

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/马杰) 正值青春年少、风华正茂,高校大学生有的好好学习、天天向上,有的却因寂寞难耐放飞自我。近日,天元区委政法委、天元公安分局发布3起电信网络诈骗案例称,有多名高校大学生因“约妹”被骗,少则上千元,多则逾万元。

“约妹”先刷单,刷掉上万元

2023年11月10日下午,大学生田同学在宿舍浏览黄色网站时,在网站客服的引导下下载安装了一个“约妹”App,App提示需要完成刷单任务后才能进行“约妹”。

田同学信以为真,先后按照对方的要求进行了8笔充值刷单,共计转账15267元。后来,对方要求充值更大金额,田同学这才意识到自己被骗报警。

“美女”没见到,赔上刷单款

2023年11月18日下午,高校大

学生李同学在宿舍上网时,被一条突然跳出来的黄色小广告所吸引,点击链接后按照提示李同学下载了一个招嫖App,客服称只要完成几个非常简单的刷单小任务就可以约到自己心仪的“美女”。

李同学尝试性地刷了两单,没想到除了本金外还获得了小额返现。就这样,李同学抱着又能赚钱又能约到“美女”的心情先后向对方提供的银行账户转账数次,共计被骗1万余元。

看视频入坑,坑掉近万元

2023年11月19日晚,大学生彭同学在宿舍刷同学某音短视频时,被一条约美女聊天的陌生账号视频所吸引,遂扫描视频里的二维码下载了一款“约*”App。

通过和App客服聊天,彭同学得知可以通过充值返现做任务与线上“美女”在线下进行“约会”。彭同学心动了,便按照对方的指

株洲时评

网上猎艳找刺激,别让自误迷了眼

沈全华

始于猎艳终于诈骗,如此套路是否有点眼熟?这就是刷单类电信网络诈骗的新花招,以网上“约妹”为诱饵让受害人步入“桃色”陷阱。

俗话说,窈窕淑女,君子好逑。若想获得好情缘,不管是一见钟情也好,日久生情也罢,都得真心换真情,而不是手指一动、网络一点,就可得到一份快餐式感情。通过网上“约妹”寻找精神慰藉,出发点有问题,结果也就好不到哪里去,被玩弄、被欺骗也就成为必然。

千里有缘一线牵,骗子寻你千百遍。既能网上“约妹”,又能轻松赚钱,财色双收的好事从天而降,开挂式的体验不请自来,受害人凭啥成为爽文主角?其实,不管你是颜如宋玉,还是貌比潘安,这些对骗子都没用。你在骗子眼中的最大闪光点,就是你银行账户中的钱财。

你想网上找刺激,骗子带来“更刺激”。一番刷单猛于虎,网上“美

女”不见了,自己小钱没赚到,还贴上大笔“智商税”。哑巴吃黄连,有苦说不出,都是贪婪惹的祸,怪天怪地都不如怪自己。可怜可悲可叹,这样的结局既在意料之外,也在情理之中。

美女是假的,温情是假的,只有你的钱是真的!岁末年关,网络骗子为了业绩也是蛮拼的,总想挖坑套路你。越是关键时刻,越需你我保持清醒头脑,别让自误伤钱包。

闯红灯摊上事故,受伤还得负全责

交警提醒,不要拿生命去“赶路”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/张人允) “路口没车,闯红灯不要紧”“今天有急事,闯一次红灯没事”“开车的看见我就减速了,撞不到”……也许你总有五花八门的借口,但任何借口都不能成为闯红灯的理由,因为你永远不知道闯红灯的下一秒会发生什么。近日,市公安局交警支队发布两起涉及闯红灯的交通事故案例。

2023年11月30日,曾某驾驶电动两轮轻便摩托车,沿芦淞区人民路

由西往东行驶至红港路路口时,违反信号灯驶入路口,与沿红港路由北往南正常驶入路口的颜某驾驶的小型车辆发生碰撞,造成两车受损、曾某受伤的交通事。经交警部门认定:曾某闯红灯且无证驾驶,在本次事故中承担全部责任。

2023年12月6日,唐某驾驶电动自行车沿芦淞区建设路由北往南行驶至拥军路路口时,违反信号灯驶入路口,与沿拥军路由北往南正常驶入路口的钟某驾驶的小型车辆发生碰撞,造成唐某受

伤及两车受损的交通事故。经交警部门认定:电动自行车驾驶员唐某闯红灯,在本次事故中承担全部责任。

交警提醒广大交通参与者,闯红灯是一种严重交通违法行为,会造成破坏通行规则、损害公共秩序、容易造成交通事故、严重威胁到自己和别人的生命财产安全等后果。宁等三分,不抢一秒,文明行车,安全驾驶才是外出回家的最佳打开方式。生命只有一次,无论时间多么紧张,都不要拿生命去“赶路”。

每周一警

2024,公安守护起航

2024跨年夜,市中心人流如织。午夜的钟声响起,民众欢腾,公安民警们通宵巡逻、维护秩序,确保小伙伴们拥有一个平安快乐的元旦假期。

集市、游乐场、商场、景点……每一处,都有民辅警的身影。巡逻防控、隐患排查、值班备勤,警灯常亮、警车常见、警察常在,他们用担当守护群众安宁,用坚守换万家团圆。

(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/魏天宇 摄影报道)



以案说法

只是装个宽带 怎么就犯法了?

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿) 只是帮别人装了个宽带,为什么就变成了诈骗团伙的“帮凶”呢?近日,芦淞区人民法院审理了一起帮信案。

去年7月26日至8月5日期间,被告人曾某、陈某(已判刑)明知杨某(身份暂未核实)利用电话、网络进行诈骗活动,曾某仍安排陈某使用其身份信息在芦淞区某广场某公寓内开通了3条宽带和8个固定电话,并且对网络和电话连接进行维护,供他人用于互联网接人和通讯传输。

经查,以陈某身份信息开通8个固定电话拨打的诈骗电话3400余条,共有7名被害人被诈骗。被告人曾某、陈某共同获利1.7万余元,并共同挥霍。今年2月8日,被告人曾某被公安人员抓获归案。

法院审理认为,被告人曾某明知杨某利用信息网络实施犯罪,还为其提供网络接入、通讯传输等帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。被告人曾某伙同他人共同实施故意犯罪,系共同犯罪。在共同犯罪中,曾某起主要作用,是主犯,依法应当按照其组织参与的全部犯罪处罚。最终依法判决被告人曾某有期徒刑八个月,并处罚金八千元;对违法所得一万七千元依法予以追缴。

本案相关承办人提醒广大市民提高警惕,对互联网中那些看似轻松就能赚钱的刷单、转账提成信息,必须保持清醒头脑,切勿轻易将个人的手机卡、银行卡以及微信、支付宝等第三方支付账户出借或转让给他人,以防自身无意中成为不法之徒的帮凶。

执行到位

77.62亿元

全市法院

交出2023执行成绩单

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿) 为充分发挥执行职能作用,集中展现专项执行行动成果,进一步提升执行工作质量。近日,株洲法院“湘执利剑2023”专项执行行动兑现大会暨新闻通气会在市中级人民法院召开。现场为16个案件兑现案款4.0411亿元,其中最大的一笔超过1.3亿元。

去年以来,全市法院积极部署推进“湘执利剑2023”专项执行行动,聚焦刑事涉财、涉民生小标的、涉工程机械行业、涉知产和环资、涉党政机关和长期未结案等六类重点执行案件集中攻坚,两级法院全年执结各类执行案件3.5982万件,执行到位77.62亿元,首执案件实际执行到位率、结案率等权重指标全省排名前列。围绕以打促执突出执行强制性,开展打击拒执“雷霆”行动,全市法院共罚款、拘留177人次,发布失信被执行人名单3076人次,限制消费消费1.6724万人次,判决拒执犯罪11案18人,执行质量和公信力进一步提升。